

生活万花筒

生活就像一个万花筒,每一天都是由无数个片段拼接而成的美丽图案。在这个万花筒中,有欢笑也有泪水,有成功也有失败,有相聚也有离别。每一个片段都像一颗颗彩色的碎片,虽然独立存在,但组合在一起时,却能呈现出一幅幅动人的画面。每一转,都会带来不同的景象。让我们学会欣赏这个万花筒中的每一个片段,珍惜每一个当下,用心去感受生活的美好与奇妙。

“藕”遇

海曙区高桥镇何家小学402班
张天佑(证号2406664)

金秋送爽的一天,我与好友相约出游,抵达目的地——荷花种植基地时,眼前展现出一片青翠之中点缀着几抹粉红的美丽景色,令人沉醉。荷叶形态各异,宛如碧绿的大圆盘铺展在水面上。荷花数量已经不多,但姿态各异。有的羞涩地展开两三片花瓣;有的则完全盛开,宛如高贵的公主或轻盈起舞的小鸟;而含苞待放的花骨朵,则宛如璀璨的红宝石,闪烁着诱人的光芒。

妈妈细心地为我穿戴整齐,她担心水下有尖物,但我只好奇该怎样找到莲藕。老板细心为我们讲解,经过一番努力,我终于找到了目标。然而,由于太过激动,我脚下一滑,跌入水中,这一幕引得众人捧腹大笑。

夜幕降临,我的“厨神”妈妈与我一同下厨炒制莲藕。我们为莲藕去皮,起初我的动作还显得有些笨拙,但到了第二节莲藕时,我已驾轻就熟。接着,便是将莲藕切片,妈妈叮嘱我要小心谨慎。当莲藕即将切完时,妈妈接过了我的工作,并将切好的莲藕浸泡在清水中,据说这样可以去除杂质,使莲藕更加清脆可口。最后,便是下锅翻炒的环节,油不时溅到我的脸上和手臂上,但我最终克服了恐惧。妈妈告诉我,加入适量的老醋可以去除油腻,提升鲜味,使菜肴口感更佳。

当莲藕出锅的那一刻,香气四溢,令人垂涎欲滴。这真是一次难忘而有趣的“藕”遇啊!

我的妹妹

北仑区新碶小学402班
李意函(证号2418134)
指导老师 计雯

我的妹妹,是家里的淘气鬼兼开心果。妹妹今年刚满六岁,一头乌黑发亮的头发如丝般柔顺,一双水灵灵的大眼睛里仿佛藏着星辰大海,开心时眼睛里满是璀璨光芒,狡黠起来只需那么轻轻一转,无数鬼点子便如小精灵般从她的小脑袋瓜里蹦出来。

说妹妹是开心果,那可一点都不夸张。有一次,我被一道难题困住,正愁眉不展时,妹妹突然蹦到我面前,挥动着她的魔法棒,奶声奶气地念道:“天灵灵,地灵灵,答案有天会显灵。”那模样实在是可爱至极,我被她逗得哈哈大笑,心情也瞬间轻松起来,最后竟然成功地把那道难题给解了出来。

但妹妹的淘气也是出了名的。一次我放学回家,想找以前画过的一幅画,翻箱倒柜找了半天都不见踪影。“我的画呢?”我大声嚷嚷着。最后,竟然在垃圾桶里找到了那些碎片。不用想都知道,肯定是妹妹那个淘气鬼干的。我找到她的时候,她正悠闲地听着歌。我走到她面前质问:“是你把我的画给撕了?”妹妹倒也诚实,连忙道歉。看着她那可怜兮兮的模样,我也不忍心再责怪她。

尽管妹妹如此淘气,却也给我们带来了无尽的欢乐。我爱我的妹妹,这个让人又爱又恼的小精灵。

“卞和”的“卞”是姓吗?

海曙区海曙中心小学503班
贺嫣含(证号2401084)
指导老师 程碧静

和氏璧是块有名的玉璧,《学能评价》中就有卞和向三位楚王进献这块美玉的故事。

因不识“卞”,我翻查字典,竟发现“卞”字只有“急躁”的意思。怎么回事?我明明记得,当初查“嬴政”的“嬴”字时,明白注解着【姓】,难道“卞和”不是全名?可程老师说这就是全名。看来,我要好好“侦破”一下课本中的这桩“奇案”。

我和同学们讨论出一种可能:“卞和”的“卞”是个“错别字”,有可能是与“卞”字同音的“弁”字。按照字典解释,“弁”字有注解【姓】,似乎能说通。为了印证猜测,我再次请教老师,她上网查询,发现“卞”字的确可用作姓来使用。

可字典里的“卞”字为什么没有“姓”的解释呢?我想起偶然看过的一句话:“字典中某些不常用的字的解释将被逐渐淘汰。”莫非“卞”字这个注解是被“淘汰”了?我把这个观点与同学交流,一位同学突然想到了什么,翻起字典来。果然,“蔣相如”的“蔣”、“廉颇”的“廉”……这些古人的姓,在字典里都没有“姓”的注释。就在我以为“疑案告破”时,同学又发现了问题,指着我说:“你的‘贺’不也是姓吗?怎么字典上也没有‘姓’的注释?”

我思考了一会儿,拿过字典,把大家的姓挨个儿查了遍,发现都没有“姓”的注解,再结合“嬴”字有“姓”的注释,于是我得出一个结论:贺、史等字因是常用字,且有其他意思,因此就不写“姓”的注释了;而像“嬴”这样只能作为姓的字,就会注明是“姓”。看来不管什么汉字都有它存在的意义,每个汉字都会在华夏大地上闪闪发光!

游嘉兴

海曙区石碶街道桥社小学402班
许涵钰(证号2403553)
指导老师 应哲玮

嘉兴,有许多名胜古迹、街头小吃,有“鱼米之乡”的美誉。

我们先来到了子城遗址公园,这里是古代的嘉兴府。一进公园映入眼帘的是两头守护城墙的石狮子,听旁边的导游姐姐说,这石狮子一个是公的,一个是母的,千百年来,一直守望子城的繁华。我们穿过拱门,爬上城墙,鲜艳的五星红旗迎风飘扬,和古老的城墙相呼应,显得格外和谐。站在国旗下合影,我觉得十分自豪。

离开子城遗址公园,我们去下一站——米开朗冰淇淋博物馆。

冰淇淋博物馆分为三层。进门后,引导员姐姐介绍了一楼游玩区和手工区;二楼是无限畅饮区;三楼是历史展示区和小剧场。让我印象最深刻的是手工区的自制甜甜圈和无限畅饮区的冰淇淋可以吃到爽,让我流连忘返。

虽然今天有些小遗憾,因为人多,没有打卡南湖景区的红船,但这次嘉兴游,让我体会了嘉兴的历史和特色,期待下次再来。

绿豆观察日记

北仑区新碶小学402班
李熙悦(证号2418131)
指导老师 计雯

10月1日 星期二 晴

放假前,老师给我们布置了一项作业——观察绿豆。于是,我找来了一个装水的小盆子和一些小绿豆,随后把小绿豆放进水里。小绿豆一个个圆滚滚的,中间有一点白白的,像是一颗又绿又白的宝石。我带着期待的心情把绿豆放到了阳台上,真希望它们能快快长大。

10月3日 星期四 晴

一起床,我就飞奔向我的小绿豆,一看,哇!我的绿豆已经发芽了,水也变少了。芽白白、细细的,像一个个小蝌蚪,还挺可爱的。你别说,它们的样子有点奇怪,但我相信,在我的照顾下,它们一定会长得很好。

10月4日 星期五 多云

现在的绿豆长出了小小的叶子,好似一把把小扇子,扇啊扇,把我的烦恼都扇走了,最明显的变化就是它的皮,小绿豆们都不喜欢绿色的衣裳,反而喜欢白色的衣裳。我忍不住把一个小绿豆轻轻地拿了出来,它摸起来很光滑,差点从我手上“逃”了出来。

10月7日 星期一 阴

小绿豆的芽已经跃出了水面,好像能撑起一张A4纸了。我给小绿豆们换了新的水,它们又继续努力地生长。在下午的时候,小芽又长高了一截,我感到很惊喜。我决定把它们放在大自然中继续生长。这真是一次愉快又惊奇的养殖体验。

春天到,槐花开

海曙区古林镇布政小学603班
赵江源(证号2405919)
指导老师 徐培琴

“春天到,槐花开,阿妈摘花我煮饭,一顿能吃三大碗!”谷雨一早上就被几个顽皮的小孩的打闹声吵醒了。她往窗外望去,眼睛被满窗的槐花填满了。槐花似丁香,小小的,一朵朵挤在一起,绽放着笑脸。谷雨顺着槐花树的树干往下看……“啊,妈妈!”她跳下床,冲下楼,只见一位身着红裙,长发飘飘的女子站在树下,对她微笑着。

“妈妈,你咋来了?”“槐花开了,来看看你。”妈妈一边说,一边看了看手表,“走吧。”谷雨疑惑地问:“去哪?”妈妈笑了笑:“去吃槐花饭。”谷雨一听,顿时蹦起来:“太好了,早就想吃了。”

谷雨和妈妈来到早餐店,“老板,来两碗槐花饭。”不一会儿,槐花饭上来了,蒸好的槐花饭白中带粉,加上一点咸菜,就是人间美食。

谷雨一顿狼吞虎咽,妈妈眼里满是宠溺地看着她说:“慢点吃,吃完你去钓鱼,我去摘槐花。”

“做槐花鱼?”

“嗯!”

“真的?”

“真的!”

“哦耶!”

谷雨匆匆吃完饭,带着渔竿和小桶去了河边。她在一块大石头上坐下来,开始垂钓。不一会儿,她就钓到了几条活蹦乱跳的鱼。看着这些鱼,她仿佛看到了她与妈妈一起做槐花鱼、吃槐花鱼的画面。

她匆匆地跑回家,却发现家里空无一人,灶台锅中的水还是滚烫的,锅边放着一筐洗净的槐花。饭桌上贴着一张字条:谷雨,妈妈有任务要归队,下次再和你一起做槐花鱼。虽然泪水要溢出眼眶,但她明白,人民需要身为警察的妈妈!

窗外春风拂过,槐花纷纷掉落在地上。但明年春天再来时,槐花还会开,那是谷雨和妈妈的约定。



青山映翠影

北仑区岷山学校403班
胡思远(证号2407847)
指导老师 赵怡

端午

北仑区小港实验学校506班
方博睿(证号2418969)
指导老师 陈倩雯

我喜欢元宵节甜蜜的汤圆,喜欢中秋节美好的满月,喜欢春节的热闹。但是最令我难以忘怀的是端午节浓浓的粽香。

我爱粽子。粽子有鲜肉的、甜枣的等,我喜欢吃甜枣的。剥开粽子的那一刻,浓浓的香味扑鼻而来,张大嘴巴,啊呜一口,香甜的味道在口腔蔓延,十分美味。说起粽子还有个故事:传说,战国时期,楚国有个屈原知道秦国会攻打楚国,便告诉了楚怀王,可惜,楚怀王不但不听,还流放了他。不久,秦国攻打了楚国,活捉了楚怀王,屈原听到灭国的消息,十分伤心,跳河自杀了。人们为防止鱼虾吃掉屈原身体,就用粽子来喂饱鱼虾,再用龙舟吓跑鱼虾,于是就有了赛龙舟。

端午节要在家门口挂上艾草和石菖蒲,这是为了防五毒。夏天蚊虫多,而艾草和石菖蒲的气味刚好可以驱赶蚊虫,所以要挂在门口。

端午节要戴五彩绳。五彩绳又称五色丝,是端午节的吉祥物兼饰品,有辟邪、祈福、纳吉的美好寓意,但是五色不是随意的五色,一定要是青、赤、黄、白、黑这五个颜色。端午那天,同桌帮我戴上了五彩绳。我戴上后感觉幸福就在身边。

美食,让生活更美好

慈溪城区中心小学
西部校区604班
李知恒(证号2407772)
指导老师 王亚君

俗话说:“民以食为天。”美食能够为人们提供所需的能量。

仅仅一顿丰盛美味的早餐,便能让我精神焕发,元气满满地开启新一天的学习征程。

放学后踏入家门,看见桌子上那一道道诱人的美食,嗅到那一阵阵扑鼻的鲜香,一整天积累的疲惫感瞬间就消失无踪,内心仅留存着对这些美食的热切期待。

学习制作一道美食,亦是一桩美事。在某个周末的傍晚,妈妈让我尝试学做一道菜,于是我挑了一道自认为相对简单的——洋葱炒蛋。然而初次尝试,结果却差强人意,原本应炒出金黄色的鸡蛋变成了焦黄色,而洋葱竟然还是半生不熟的。我的心情瞬间跌入低谷,但我并未因此心灰意冷,反倒愈发用心地翻炒起来。

最终,功夫不负有心人,我成功地做出了一道还算像样的洋葱炒蛋。当我看到爸妈品尝着我做的洋葱炒蛋,脸上洋溢着幸福的笑容时,那一刻,自豪与满足感在我心中喷薄而出。

美食似乎蕴含着无穷无尽的魅力,能够为我们带来数之不尽的美好。